

夏季 恋上身边那一抹绿

□记者 王振华 文/图

一到五六月,面对酷暑,即使待在有空调的室内也会觉得烦躁,如何在炎热的夏季为自己增添一丝静谧与清凉?在室内摆放一盆绿色植物或许是个不错的选择。一盆绿色植物,不仅可以装扮环境,还能去除污染,让室内空气更加清新自然。



水培植物

随着夏季气温升高,普通花卉进入销售淡季,而水培植物因不易受温度的影响,并以其外观清新、清洁卫生、养护方便等优势“逆袭”,受很多年轻女性的喜爱。

买回来水培植物,不用担

心不会养的问题,只需定期换水就行。一个晶莹剔透的玻璃杯,一株身姿绰约的绿色植物,几块美丽的鹅卵石点缀其间,身边摆放这样的小景观特具有小资情调。如果觉得这样过于静态,不妨再买几尾小鱼放养其中,为其增添一份灵动。无

论摆放在书房、客厅,还是洗手间,它都会吐露勃勃生机。

目前我市花卉市场的水培植物有袖珍椰子、一帆风顺、红掌、富贵竹等。买花还会送花瓶,市场价大约为30元。

上水石盆景

夏季太热,不想把身体挪到室外,那么你是否幻想过把大自然的山水挪进室内?一盆上水石盆景或许就能实现这个愿望,它包含了大自然中的山、石、草、木,像一个浓缩的山体。上水石又被称为吸水石,大都从大自然中采掘而得,它的质地、色泽、皱纹都具有天然本质,盆中蓄水后,顷刻就能将水分吸到顶端。在

石头上撒上不同植物种子,过不了几日就可以长出野草、苔藓、长春藤、罗汉松等小型植物,青翠苍润,清爽宜人。这盆景不但是天然空气净化器,而且有山有水的景致也让办公室显得更有灵气。上水石盆景因大小不同,价格也从几十元到几百元不等。



多功能绿色植物

有些绿色植物不但有很好的观赏价值,还具备其他功能。在厨房或者洗手间的门角摆放或者悬挂一盆绿萝,可以有效吸收空气中的有害化学物质,消除装修后残留的气味。吊兰放置在浴室、窗台或者搁架这些狭小的空间里,可以吸收甲醛。小小一盆艾草放在床头或者卧室的梳妆台前,在点缀居室的同时还有助于安眠。



神奇植物: 夏季驱蚊的天然“猎手”

□本刊记者 刘静

缤纷的夏季渐渐到来,在这个季节我们最烦恼的就是蚊虫了。一些喜爱种植花草的朋友,对花市上所谓能驱蚊虫的植物也开始留意,是的,与传统的使用蚊香、杀虫剂等驱蚊方式相比,植物驱蚊不仅环保,而且还因其美化环境、安全、无污染而广受青睐。



食虫植物——猪笼草

你有没有听说过一种可以食虫的植物?没错!就是猪笼草,它不仅形态奇异,还有食虫的本领!听起来很神奇吧,那么它是否真的是一个“捕虫高手”呢?

猪笼草是一种很奇特的植物,它长有奇特的叶子和一个个“猪笼”,每个“猪笼”口的上方有一个盖子,能开能关,“猪笼”的捕虫囊内有蜜腺,能分泌蜜汁引诱昆虫,一旦有贪嘴小虫子飞来吃蜜时从瓶口爬进去,由于捕虫囊的内侧囊壁很光滑,小飞虫很难爬出,就会被黏液黏住,最终被捕虫囊中含有蛋白酶的消化液消化分解掉,成为猪笼草生长的养料。

由于猪笼草是热带雨林中生长的植物,要求空气的相对湿度高,所以养猪笼草要特别注意使它的湿度保持在90%以上,要每天浇水,天气干燥时还需多喷几次水。盛夏时期须遮阴,防止强光直射灼伤叶片。秋冬季应放阳光充足处,有利于它的生长发育。北方的冬天难觅昆虫,猪笼草就会缺乏“食粮”,不过可以人为地少量地提供一点。每隔半月,用小飞虫“喂”它一次,一个“猪笼”中喂一只就足够了。

驱蚊植物——清香木

除了猪笼草,驱蚊效果不错的植物还有清香木。这种植物像一棵树一样,叶子浓密、生长旺盛,摘取一片叶子,可以闻到一股怡人的清香。这种清香不但能驱赶蚊虫,还有助于人宁神安眠。

清香木喜光,而且对环境的适应性很强,可以摆放在阳光充足的地方,但不要暴晒,一般放在阳台、室内有阳光的地方就好。清香木也稍耐阴,几天不晒太阳是没事的。而且这种植物生长缓慢、寿命长,一年四季常绿,是一种好养而且非常受欢迎的驱蚊植物。

除了我们介绍的这两种植物,还有驱蚊草、薰衣草、鸳鸯茉莉等也是可以驱蚊的,这些植物都是靠散发出某种特殊气味来达到驱蚊功效的。但记者在这里要提醒各位朋友,由于夏季蚊虫多,生命力旺盛,想仅凭一两株驱蚊植物把蚊虫拒之门外是不现实的。但是摆这样几盆芳香植物在室内,防止蚊虫部分侵扰的同时,还可以净化空气、美化环境,的确是一种不错的选择,更适合有宝宝的家居,安全放心。如果你已经心动,那就来晶海花卉市场,把天然驱蚊“猎手”带回家吧。

洛阳晶海牡丹花卉市场
品味晶海花卉 打造中原花都

联系电话: 15137985784 15236158830
地址: 牡丹桥南15路车新村站西50米路北